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                                                 ATA Nº 023/2021 
 

 Ata da Sessão Ordinária realizada no dia dezoito de outubro de dois mil e vinte e um, no Plenário 

da Câmara Municipal de Vereadores de Poço das Antas, sob a presidência da vereadora, Andréia 

Brinckmann Griebeler, que iniciou as dezenove horas. Iniciando os trabalhos, a presidente cumprimentou 

os colegas vereadores, assessora jurídica, Dra. Gisela, diretora Legislativa, Fernanda, a imprensa que se fez 

presente e cumprimentou especialmente a todas as pessoas que acompanharam a transmissão da sessão, ao 

vivo. Seguindo, convidou a todos para de pé, fazer a Oração do Pai Nosso, cada um conforme a sua religião. 

Foi registrada a PRESENÇA dos seguintes vereadores: Adriano Stiehl, Andréia Brinckmann Griebeler, 

Clóves André Knob, Gaspar Erni Schneider, Leonardo José Flach, Luiz Naldair Pereira da Silva, Maicon 

Luis Stuermer, Rodrigo Galdino Schwingel e Romeu Kaiber. Após, foram submetidas a apreciação do 

Plenário e aprovadas as duas ATAS, sendo a primeira, relativa à reunião da mesa diretora em que foram 

empossados os vereadores suplentes Romeu Kaiber e Gaspar Erni Schneider. A segunda ata, igualmente 

aprovada sem ressalvas, refere-se à sessão ordinária do dia quatro de outubro de dois mil e vinte e um. USO 

DA TRIBUNA: o vereador ROMEU KAIBER, saudou a presidente Andréia, assessora jurídica e demais 

colegas. Em seu pronunciamento pediu, para que seja enviando um ofício ao Executivo com uma indicação, 

solicitando que o Poder Executivo estude a viabilidade de comprar área de terras, para construção e 

instalação de novas empresas no Município, com aproximadamente dez a doze hectares de terra. Romeu, 

ressaltou que é possível trazer novos empreendimentos para o Município, mas que é necessário ter áreas 

disponíveis para que estas possam se instalar. Falou ainda da perfuração de um poço artesiano na localidade 

Esperança, que é uma verba destinada pelo Deputado Federal Covatti Filho, que foi encaminhada há muito 

tempo. Frisou que a obra estava parada por conta da falta de documentação, mas que agora será dada 

continuidade. Falou ainda que, tudo indica que o Deputado Covatti irá encaminhar mais uma verba ao 

Município, agora, destinada a saúde. O vereador CLÓVES ANDRÉ KNOB, saudou a mesa diretora, 

assessora jurídica, diretora legislativa, demais colegas vereadores, imprensa escrita e falada e aos munícipes 

que acompanharam a transmissão pelas redes sociais. Clóves, iniciou pedindo o engajamento dos munícipes 

na participação da votação das fotos para compor o calendário de eventos de dois mil e vinte e dois, que se 

encontra no site do Município, dizendo ser muito importante a participação de todos. Salientou o evento 

ocorrido no dia doze de outubro, que foi a tarde do chimarrão na Praça Municipal, alusivo ao dia das 

crianças, destacando ter sido muito bacana, pois muitas famílias se reuniram e as crianças puderam 

aproveitar bastante o momento. Destacou e parabenizou essa ação promovida pelo Conselho Tutelar, em 

parceria com o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente – COMDICA e Secretaria 

Municipal da Educação. Falou ainda, da sua participação no CONAE - Conferência Nacional da Educação, 

onde foram debatidas várias situações que vem ocorrendo nas escolas. Um ponto bastante relevante foram 

as perdas sofridas pelas crianças durante a Pandemia COVID-19, devido as novas formas de dar aula. 

Clóves ressaltou que uma grande preocupação dos professores é a dificuldade que terão as crianças que 

estão nas turmas de alfabetização. Destacou que estão sendo feitas aulas de reforço com as crianças, 

reconhecendo o esforço dos profissionais que estão a frente dessa situação. Reforçou que o 

comprometimento com a educação e o futuro das nossas crianças é de todos e que precisamos cada vez 

mais acompanhar esses processos. Seguindo, fez um pedido à Secretaria de Obras, para que sejam feitas as 

roçadas ao longo das estradas, pincipalmente nos loteamentos. Destacou ainda alguns acontecimentos na 

região, alertando para a ocorrência de fraudes e golpes. Alertou às pessoas para que fiquem atentas, pois 

está ocorrendo muito o roubo de contas de redes sociais (Facebook, WhatsApp, Instagram). Por fim, falou 

que esteve conversando com a Secretária da Educação e está se cogitando a retomada de aulas de 

informática para todas as idades, devido à necessidade do acesso às novas tecnologias que estão surgindo, 

também se colocando à disposição para ajudar, como voluntário. O vereador, LEONARDO JOSÉ 

FLACH, saudou a mesa diretora, assessora jurídica, diretora legislativa, os colegas vereadores e de forma 

especial aos suplentes, Gaspar e Romeu. Iniciou desejando a todos os professores que já passaram pelo 

nosso Município e aos que atuam hoje na área da educação, um feliz dia do professor, parabenizando a 

aqueles que ajudaram no crescimento das pessoas e, consequentemente, também do Município, pedindo 

para que continuem se empenhando. Seguiu falando de uma indicação de sua autoria, feita em fevereiro 

deste ano, referente ao alargamento da ponte, na Rua Vanir Schneider em Boa Vista. Destacou que, os  
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números apresentados pela contadora do Município, no mês de setembro, durante a audiência pública de 

apresentação das metas do segundo quadrimestre de dois mil e vinte e um, demonstraram resultados 

bastante positivos e que haverá um bom superávit para o próximo exercício, o que é bem importante. 

Mencionou que a obra em questão, foi eleita a quarta prioridade e caso não haja a possibilidade de estar 

incluída no Orçamento do ano seguinte, que estas obras prioritárias, escolhidas pela população, sejam 

realizadas com o referido superávit. Reforçou ainda, que essa é uma forma de também valorizar a 

participação das pessoas nas audiências públicas e espera que essa obra seja atendida. 

CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Leitura do Ofício nº 179 de dois mil e vinte e um, encaminhado 

pela Prefeita Municipal, Vânia Brackmann, comunicando o atraso de quinze dias, no envio do Projeto de 

Lei Orçamentária Anual 2022, cujo prazo de envio pela Prefeita Municipal, deveria ocorrer até o dia quinze 

de outubro do exercício corrente. O Executivo justifica que a peça orçamentária não será concluída em 

tempo hábil, pois o Tribunal de Contas disponibilizou somente em cinco de outubro de dois mil e vinte e 

um, a versão 1.0 das tabelas de classificação das receitas, despesas e plano de contas, cujos códigos e 

especificações deverão ser adotados obrigatoriamente no exercício de dois mil e vinte e dois. Após a leitura, 

e considerando que a Lei Orgânica Municipal, prevê que o Projeto de Lei Orçamentária anual deverá ser 

enviado pelo Prefeito ao Poder Legislativo, até o dia quinze de outubro de cada ano, sob pena de não 

observado esse prazo, o Legislativo ter de adotar o orçamento vigente, a Presidente da Câmara colocou em 

votação o pedido de prorrogação do prazo e a justificativa do Poder Executivo. A prorrogação do prazo, 

por quinze dias, foi aprovada, por unanimidade, com nove votos. ORDEM DO DIA: entraram na ordem 

do dia três Projetos de Lei, de iniciativa do Poder Executivo. PROJETO DE LEI número quarenta e sete, 

de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder Executivo Municipal, autoriza a receber em forma de 

doação, sistema de monitoramento, e dá outras providências. Aprovado, com oito votos: a Presidente não 

votou.  PROJETO DE LEI número quarenta e nove, de dois mil e vinte e um, de iniciativa do Poder 

Executivo Municipal, autoriza abrir Crédito Adicional Suplementar no valor de R$614.000,00, com 

recursos do excesso de arrecadação e da redução parcial de rubrica orçamentária. Aprovado, por 

unanimidade, com nove votos. PROJETO DE LEI número cinquenta, de dois mil e vinte e um, de 

iniciativa do Poder Executivo Municipal, autoriza abrir Crédito Adicional Especial no valor de 

R$58.000,00, com inclusão de meta no PPA, LDO e Orçamento vigente, para alocar despesas de instalação 

de toldos e aquisição de veículo, com recursos do excesso de arrecadação e da anulação parcial de rubrica 

orçamentária. Aprovado, por unanimidade, com nove votos. Em seguida, a presidente encerrou a sessão 

agradecendo a presença de todos e comunicou que a próxima sessão ordinária será realizada no dia oito de 

novembro de dois mil e vinte e um, às dezenove horas, para a qual convidou a todos para acompanhar a 

transmissão ao vivo. Estiveram presentes na sessão também, ambas as servidoras da Câmara Municipal de 

Vereadores. Nada mais havendo a tratar, eu, diretora legislativa, Fernanda Laísa Herbert, lavrei a presente 

ata que após lida, discutida e aprovada será assinada pela presidente e demais vereadores. Poço das Antas, 

oito de novembro de dois mil e vinte e um.  
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